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ня їх приписів усіма суб'єктами контрольних правовідносин у сфері обігу ЛЗ 
у їх практичній діяльності. Встановлено, що особливістю досліджуваного 
питання є багатосуб’єктність органів, що здійснюють контроль в зазначеній 
сфері. Діяльність парламенту України зі здійснення контролю за виконан-
ням законів у сфері обігу ЛЗ, необхідно розглядати як один із основних на-
прямів контрольної діяльності ВРУ в цій сфері. 

Література:
1. Конституція України від 28.06.1996 р. № 254к/96 – ВР // ВВР. – 1996. 

– № 30. – Ст. 141.
2. Про лікарські засоби: Закон України від 04.04.1996 р. [Електро-

нний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/123/96-
%D0%B2%D1%80

3. Музичук О. М. Парламентський контроль за діяльністю правоохо-
ронних органів в Україні / О. М. Музичук // Європейські перспективи. – № 
2 ч. 1. – 2011. – С. 24-28.

Котвіцька А.А.,
д. фарм. н., проф. кафедри соціальної фармації НФаУ
Суріков О. О., 
к. фарм. н., доц. кафедри соціальної фармації НФаУ
Бортяна Н. В.,
студентка фармацевтичного факультету №2 НФаУ

вивчення нормаТивно-правового регуЛЮвання 
уТиЛізаЦії Та зниЩення ЛікарсЬкиХ засоБів 

в міЖнародніЙ Та віТчизняніЙ пракТиЦі
Фармацевтична продукція належить до однієї із найбільш специфічних 

категорій відходів, оскільки в разі неправильної утилізації наносить вели-
чезну шкоду оточуючому середовищу й людям. Турбота про навколишнє 
середовище виступає одним із основних завдань аптечних закладів й перед-
бачає забезпечення епідеміологічного благополуччя у разі здійснення фар-
мацевтичної діяльності.

Метоюнашої роботи став аналіз нормативно-правового регулювання 
процесу утилізації та знищення лікарських засобів (ЛЗ).

Аналізуючи міжнародний досвід щодо регулювання утилізації ЛЗ нами 
встановлено, що у Спільних рекомендаціях Міжнародної фармацевтичної 
федерації та Всесвітньої організації охорони здоров’я із Належної фарма-
цевтичної практики «Стандарти якості фармацевтичних послуг» (Женева, 
2011) зазначено, що фармацевтичні працівники повинні сприяти забезпе-
ченню утилізації відходів ЛЗ у аптеках, а також здійснювати заходи щодо 
заохочення повернення населенням прострочених чи непотрібних ліків й 
медичних виробів. Також фармацевтичні працівники мають надати відпо-
відну інформацію хворим щодо безпечної утилізації прострочених чи непо-
трібних ліків [1, 2].

Наступним етапом нашого дослідження стало вивчення нормативно-
правового регулювання знищення ЛЗ в Україні. Необхідно зазначити, що за 
останні два роки в Україні втратили чинність низка нормативно-правових 
актів, що регулюють даний аспект. Серед документів, що втратили чинність 
необхідно відзначити «Порядок одержання дозволу на виробництво збері-



9

гання, транспортування, використання, захоронення, знищення та утиліза-
цію отруйних речовин, у тому числі продуктів біотехнології та інших біоло-
гічних агентів», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 
20.06.1995 р. № 440 та «Правила проведення утилізації та знищення неякіс-
них лікарських засобів» затверджених наказом МОЗ України від 08.07.2004 
р. № 349.

Останній документ було скасовано з прийняттям Наказу МОЗ України 
від 24.04.2015 р. № 242 «Про затвердження Правил утилізації та знищення 
лікарських засобів», якими визначено загальні вимоги поводження з ЛЗ, що 
не підлягають використанню, з метою недопущення їх подальшого обігу. 
Положення наказу стосуються усіх суб'єктів господарювання, які здійсню-
ють діяльність, пов'язану з обігом ЛЗ, утилізацією та знешкодженням від-
ходів та є обов’язковим для виконання.

Нові правила утилізації містять наступні важливі положення [3]:
yy ЛЗ, що не підлягають подальшому використанню, набувають статусу 

«відходів» та передаються для утилізації або знешкодження до суб’єктів 
господарювання, які мають відповідні ліцензії на провадження госпо-
дарської діяльності у сфері поводження з небезпечними відходами;

yy суб’єкти господарювання, які мають ЛЗ, що не підлягають подальшому 
використанню, надають органам державного контролю за місцем про-
вадження діяльності інформацію про передачу таких ЛЗ на утилізацію 
або знешкодження;

yy суб’єкти господарювання, яким були передані для утилізації або знешко-
дження ЛЗ, що не підлягають подальшому використанню, щокварталу 
надсилають до державного органу, який видав ліцензію на провадження 
господарської діяльності у сфері поводження з небезпечними відходами.

Висновки. З урахуванням міжнародного та вітчизняного досвіду щодо 
нормативно-правового регулювання утилізації та знищення ЛЗ, нами вста-
новлені принципові відмінності, які полягають у тому, що в Україні жоден 
з чинних нормативно-правових актів не висвітлює проблему утилізації ЛЗ, 
термін придатності яких закінчився та залишків невикористаних ЛЗ серед 
населення. Враховуючи національні особливості та менталітет громадян 
України щодо поводження з відходами, враховуючи небезпечність ЛЗ для 
населення й навколишнього середовища, вважаємо за необхідне опрацюван-
ня норм, щодо діяльності аптек у цьому напрямку, та встановлення порядку 
прийому відходів ЛЗ від населення.

Література:
1. Кривомаз Т. Питання утилізації ліків залишається відкритим. – «Фар-

мацевт Практик». – 2015. – № 9. – Режим доступу: http://fp.com.ua/articles/
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2. НАЛЕЖНА АПТЕЧНА ПРАКТИКА: Стандарти якості аптечних по-
слуг (Спільна настанова МФФ/ВООЗ з НАП). [Електронний ресурс]. – Ре-
жим доступу: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/897_009. 

3. Про затвердження Правил утилізації та знищення лікарських засо-
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